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· Домашняя контрольная работа (ДКР) является формой текущей аттестации. 
· Количество ДКР по дисциплине определяется учебным планом специальности.
· Вариант ДКР определяется по двум последним цифрам шифра учащегося.
· Шифр соответствует номеру книжки успеваемости.
· Выполненная в соответствии с заданием ДКР предоставляется в колледж на рецензирование не позднее, чем за две недели до начала лабораторно-экзаменационной сессии.
· ДКР должна быть выполнена разборчивым почерком в соответствии с  ГОСТ 2.105-95 «Общие требования к текстовым документам» или с использованием компьютерной техники в соответствии с ГОСТ 7.3-77 «Оригиналы текстовые авторские и издательские» на листах формата А4. Для замечаний преподавателя оставляются поля 3-4 см.
· В конце ДКР приводится список использованной литературы в соответствии с ГОСТ 7.1-84 «Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления».
· Титульный лист ДКР оформляется по установленному образцу.
· Если в ДКР не раскрыты теоретические вопросы, имеются грубые ошибки в решении задач, работа не засчитывается и возвращается учащемуся на доработку.
· Доработанный вариант незачтенной ДКР предоставляется на рецензирование повторно вместе с прежним вариантом, при этом правильно выполненная часть задания не переписывается.
· Если ДКР оформлена небрежно, написана неразборчивым почерком или выполнена по неправильно выбранному варианту, возвращается учащемуся без проверки.
· Только при наличии зачета за выполненную ДКР учащийся допускается к итоговой контрольной работе или экзамену по дисциплине.
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